
■令和5年度　第3次加須市健康づくり推進計画の進行管理調書のまとめ

基本理念 基本目標 取組 取組項目 No. 目標指標（達成目標） R5目標 R5実績 R7目標 指標の評価 全体評価

国保健診、後期高齢者健診 1 国保健診の受診率【％】 60 38.8 60 ３　やや遅れている

2 肺がん検診の受診率【％】 50 9.9 50 ４　大幅に遅れている

3 大腸がん検診の受診率【％】 50 125 50 ４　大幅に遅れている

4 がん検診要精密検査年間受診率【％】 86 80.4 90 ２　概ね達成

5 人工透析新規導入者数【人】 10 － 8 －

6 生活習慣病予防講座の出席者数【人】 11,000 8,818 11,000 ２　概ね達成

7 血圧計の設置数【箇所】 35 41 39 １　目標を達成

8 訪問対象者に対する被訪問指導実施者数の割合【％】 100 92.2 100 ２　概ね達成

9 ウェブを利用した受診申込の割合【％】 20 30.2 20 １　目標を達成

10 健康手帳交付数【人】 5,600 4,955 5,600 ２　概ね達成

11 国保健診の受診率【％】 60 38.8 60 ３　やや遅れている

12 健康まつりの実施数【箇所】 4 3 4 ３　やや遅れている

13 感染症予防のためのメール配信【回】 45 6 45 ４　大幅に遅れている

14 高齢者肺炎球菌ワクチン予防接種率（65歳）【％】 50 41.9 60 ２　概ね達成

15 適正体重維持 のための 食事内容や量を理解している 73 － 73 －

人の割合【％】

16 野菜をしっかり食べる人の割合【％】 68 － 68 －

17 朝食を毎日とっている人の割合【％】 85 － 85 －

18 「我が家の味自慢！健康食メニュー」の累計数【品】 49 60 53 １　目標を達成

19 塩分のとり方に注意していることがある人の割合【％】 85 － 85 －

20 食生活改善推進員養成講座修了延べ人数【人】 395 408 405 １　目標を達成

21 加須市や近隣地域の生産物や県内産のものを意識して 43 47.3 44 １　目標を達成

選ぶことがある人の割合【％】

22 学校給食への地元野菜の消費割合【％】 18 15.8 19 ２　概ね達成

23 運動をいつもしている又は時々している人の割合【％】 67 － 67 －

24 筋力アップトレーニングの実践者【人】 1,750 1,362 1,750 ３　やや遅れている

25 健康づくりウォーキング大会の開催回数【回】 14 14 14 １　目標を達成

26 スポーツ教室参加人数【人】 800 387 800 ４　大幅に遅れている

地場農産物の普及啓発

身体活動・運動に取り組む習慣づくり
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食生活改善推進員の養成講座

受診率の向上

健康まつりの実施

予防接種の勧奨

糖尿病性腎症重症化予防

健康講座 、健康相談

訪問指導

受診環境の整備

血圧計の設置

１　生活習慣病の発症予防と重症化予
防の推進

がん検診

減塩に向けた取組

２　健（検）診の重要性の普及啓発

３　感染症対策の推進

食生活の知識等に関する普及啓発

身近なところで運動に取り組める環境
づくり

施策（大分類）ごとの評価及び成果

１　病気の発症予防と重症
化予防

健康意識の向上

感染症の情報提供

１　食育の推進

２　身体活動・運動の推進
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２　生活習慣の改善推進

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①「健康診断受診率向上特別対策ＰＴ」による特定健
康診査の受診率向上に向けた取組等を実施し、受診
率が前年度より向上したが、目標値には及ばなかっ
た。

肺がん・大腸がん検診の受診勧奨について、広報紙
やSNS等で積極的かつ戦略的に周知に取り組んだ
が、目標値には及ばなかった。

②各種検診や教室等の保健事業にて健康手帳を配
布し、活用を促した。

③新型コロナウイルスやインフルエンザのワクチン接
種が優先され、高齢者肺炎球菌ワクチンの予防接種
率が目標値に及ばなかった。

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①我が家の味自慢健康メニュー数について、検討部
会会議及び試作会を年６回実施し、「薬膳と地産地
消」をテーマに開発したレシピが１１品完成し、目標値
を大幅に超えた。

　学校給食への地元野菜の消費割合については、高
温障害等により野菜の出荷量が例年に比べ少なかっ
たため、目標値を達成することができなかった。

②筋力アップトレーニングやスポーツ教室について
は、多くの市民に参加していただけるよう周知を行っ
たが、目標値に及ばなかった。

③母子健康手帳交付時に妊娠後の飲酒についての
注意喚起をしたほか、こんにちは赤ちゃん訪問にて、
飲酒による健康への悪影響について指導を行った。

④むし歯予防のため、フッ素塗布を実施しており、幼
児検診通知にチラシを入れて送付したが、目標人数
は達成できなかった。

　成人歯科検診については、市内の医療機関に実施
委託し、歯と口の健康について周知に努めた結果、実
績値が目標値の８割以上を達成できた。
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■令和5年度　第3次加須市健康づくり推進計画の進行管理調書のまとめ

基本理念 基本目標 取組 取組項目 No. 目標指標（達成目標） R5目標 R5実績 R7目標 指標の評価 全体評価施策（大分類）ごとの評価及び成果

27 週のうち、お酒を飲まない日をつくる人の割合【％】 80 － 80 －

28 出産後に飲酒している人の割合【％】 0 4.9 0 ２　概ね達成

29 喫煙習慣のある人の割合【％】 11 － 11 －

30 公共施設で敷地内禁煙を実施している施設の割合【％】 100 100 100 １　目標を達成

31 フッ素塗布事業の参加者【人】 840 118 840 ４　大幅に遅れている

32 歯周病予防講座受講者数【人】 30 13 30 ４　大幅に遅れている

33 8020 お達者歯科健診表彰者の平均現在歯数【本】 25 26.1 25 １　目標を達成

34 成人歯科検診の受診者数【人】 450 421 450 ２　概ね達成

35 成人歯科検診受診者平均現在歯数【本】 28 27.2 28 ２　概ね達成

64歳以下（親知らずを除く）

36 成人歯科検診受診者平均現在歯数【本】 25 23.1 25 ２　概ね達成

65歳以上（親知らずを除く）

37 不妊治療による妊娠者数【人】 22 29 - １　目標を達成

38 妊婦健診の受診率【％】 100 97.8 100 ２　概ね達成

（1回目妊婦健診受診者数÷妊婦届出者）×100

39 パパママ学級参加者で、育児に対する不安が減ったと 100 97.8 - ２　概ね達成

回答した人の割合【％】

40 すくすく子育て相談室 延相談件数【件】 2,100 3,263 2,300 １　目標を達成

41 支援プラン対象家庭の終結割合【％】 20 31.6 30 １　目標を達成

（3～4か月健診時点）

42 こんにちは赤ちゃん訪問件数割合【％】 100 99.7 100 ２　概ね達成

43 3～4か月児健診受診者【％】 100 97.6 100 ２　概ね達成

44 3～4か月健診後のフォロー者割合【％】 100 86.7 100 ２　概ね達成

45 乳幼児健診等で紹介児の親子・育児教室への参加割合 85 88.5 85 １　目標を達成

【％】

46 訪問件数【件】 1,600 389 1,600 ４　大幅に遅れている

47 フッ素塗布事業の参加者【人】 840 118 840 ４　大幅に遅れている

48 3歳児のむし歯のない子の割合【％】 90 92.4 90 １　目標を達成

49 MR（麻しん・風しん混合）第2期の接種率【％】 96.6 94 97.0 ２　概ね達成

50 3～4ヵ月児健診後のフォロー者割合【％】 100 86.7 100 ２　概ね達成

51 乳幼児健診等で紹介した児の教室への参加割合【％】 85 88.5 85 １　目標を達成

52 乳児期の栄養や食事づくりについて理解できた参加者の 100 100 - １　目標を達成

割合【％】

53 支援プラン対象家庭の終結割合【％】 20 31.6 30 １　目標を達成

（3～4か月健診時点）

たばこの害と健康への悪影響に関する
知識の普及

受動喫煙対策の推進

定期歯科検診

不妊治療等助成

妊婦一般健康診査

パパママ学級

予防接種

育児健康相談

母子保健推進員訪問

親子・育児教室

らくらく離乳食教室

HAPPYママくらぶ
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４　歯・口腔の健康の推進

生活習慣病予防のための歯周病対策

母子健康手帳交付

乳幼児健診

フッ素塗布

フッ化物利用の推進

８０２０（はちまるにいまる）運動の推進

赤ちゃん訪問
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１　妊娠前・妊娠期の健康づくり

２　生活習慣の改善推進

３　妊産婦と子の健康づくり
の推進

２　子どもの健やかな発育と健全な生
活習慣の確立

３　飲酒・喫煙対策の推進

飲酒による健康への悪影響に関する知
識の普及

②
概
ね
達
成
で
き
た

①すくすく子育て相談室の機能向上に努め、妊娠期
から切れ目のない一人ひとりに寄り添った相談・育児
支援を行った。

②出生連絡票を提出してもらい、生後４か月までに助
産師・保健師が訪問し、相談に乗ることで親の育児不
安の予備早期に必要な支援に結びつけることができ
た。

　支援が必要な対象者に対し、乳幼児健診や乳幼児
健康相談、個別での相談において子どもの発達・発育
や育児について支援を行った。
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54 産後ケア事業利用件数【件】 16 21 20 １　目標を達成

55 申請に対する訪問率【％】 100 100 100 １　目標を達成

56 － - - - １　目標を達成

57 個別支援対象者に対する保健指導の実施率【％】 100 94.6 100 ２　概ね達成

58 フレイル予防の健康教育の開催回数【回】 72 71 75 ２　概ね達成

59 国保健診の受診率【％】 60 38.8 60 ３　やや遅れている

60 後期高齢者健診の受診率【％】 38 28.7 40 ３　やや遅れている

61 フレイル予防の健康教育の開催回数【回】 72 71 75 ２　概ね達成

62 筋力アップトレーニング事業参加者の体力年齢若返り 12 0.5 14 ４　大幅に遅れている

【歳】

63 ふれあいサロン設置数【箇所】 144 132 156 ２　概ね達成

64 ふれあいサロン設置数【箇所】 144 132 156 ２　概ね達成

65 筋力アップトレーニングの実践者【人】 1,750 1,362 1,750 ３　やや遅れている

66 老人クラブ加入率（会員数÷60歳以上人口）【％】 8.0 7.3 8.0 ２　概ね達成

67 シニアいきいき大学受講生の受講率【％】 90 80 90 ２　概ね達成

68 健康づくりウォーキング大会の開催回数【回】 14 14 14 １　目標を達成

69 地域交流事業の一般参加者数【人】 2,200 700 2,200 ４　大幅に遅れている

70 シルバー人材センターの会員数【人】 1,000 925 1,000 ２　概ね達成

71 こころの体温計アクセス数【件】 24,000 13,819 24,000 ３　やや遅れている

72 趣味や楽しみなどで気分転換できる人の割合【％】 85 － 85 －

73 普段の睡眠で休養が取れている人の割合【％】 84 － 84 －

74 地域交流事業の一般参加人数【人】 2,200 700 2,200 ４　大幅に遅れている

75 こころの健康相談の利用率【％】 80 89.3 80 １　目標を達成

76 ゲートキーパー研修の定員に対する参加率【％】 100 92.2 100 ２　概ね達成

77 趣味や楽しみなどで気分転換できる人の割合【％】 85 － 85 －

78 普段の睡眠で休養が取れている人の割合【％】 84 － 84 －

79 悩みやストレスを気軽に相談できる人の割合【％】 82 － 82 －

地域社会活動の支援

三世代交流

産後ケア

訪問型子育て支援

健康課題の分析・評価
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ゲートキーパーの養成

国保健診、後期高齢者健診

筋力の維持・向上

仲間づくりや健康づくりの場の提供

２　地域活動等の社会参加の促進

１　フレイル予防の推進

４　高齢者の健康づくりと介
護予防の推進

こころの健康づくりや病気に関する知識
の普及啓発

関係機関との連携

１　こころの健康に関する教育・啓発

２　相談支援体制の充実

５　こころの健康づくりの推
進

生涯スポーツの推進
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３　妊産婦と子の健康づくり
の推進

２　子どもの健やかな発育と健全な生
活習慣の確立

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①ふれあいサロンや筋力アップトレーニング自主グ
ループ等へ医療専門職を派遣し、フレイル予防などの
健康教育やフレイルチェックを実施したことにより、目
標値の８割以上を達成した。

②健康づくりサポーターの派遣および介護予防サ
ポーターの養成と活動支援を行った結果、目標値の8
割以上を達成できた。

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①こころの体温計の周知（広報紙、SNS配信、チラシ
の配布）を行ったが、目標値に及ばなかった。

②市のホームページにこころの体温計の掲載を継続
し、こころの健康づくりへの意識づけに努めるととも
に、広報紙等でこころの健康相談実施について周知を
行った結果、目標値を達成できた。

相談窓口の周知

各種相談の実施

生活習慣病の重症化予防

訪問指導

フレイル予防の啓発

生涯学習活動の推進

高齢者の就労支援

「こころの体温計」の利用促進
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80 － - - - ２　概ね達成

81 とねっとに参加する市民の人数【人】 16,000 15,258 - ２　概ね達成

82 訪問対象者に対する被訪問指導実施者数の割合【％】 100 92.2 100 ２　概ね達成

83 市の支援制度を利用した看護師及び准看護師数【人】 3 1 5 ４　大幅に遅れている

84 新たに開設した医療機関数【施設】 1 0 1 ４　大幅に遅れている

85 － - - - ２　概ね達成

86 休日在宅当番医制の実施率【％】 100 100 100 １　目標を達成

87 － - - - ２　概ね達成

88 市内医療機関への救急搬送者数の割合【％】 54 57 58 １　目標を達成

89 国民健康保険税の収納率【％】 93.3 946 93.5 １　目標を達成

90 国保健診の受診率【％】 60 38.8 60 ３　やや遅れている

91 後期高齢者医療保険料の収納率【％】 99.6 99.5 99.6 ２　概ね達成

92 後期高齢者健診の受診率【％】 38 28.7 40 ３　やや遅れている

93 新型コロナワクチン予防接種率【％】 100 25.1 100 ４　大幅に遅れている

94 有症状時のPCR検査に伴うCT検査等費用助成【件】 - - - ４　大幅に遅れている

95 － - - - ２　概ね達成

96 こころの健康相談の利用率【％】 80 89.3 80 １　目標を達成

97 すくすく子育て相談室 延相談件数【件】 2,100 3,263 2,300 １　目標を達成

98 － - - - ２　概ね達成

99 － - - - ２　概ね達成

新型コロナウイルス感染症等の早期発
見

健康づくりや重症化予防による医療費
適正化

収納率の向上

後期高齢者健診の受診率向上

小児救急医療の充実

救急ワークステーションの整備によ
る救急体制の強化

適正な保険税率の設定と収納率の向
上

新たな医療機関の開設支援

適正受診の促進

初期、二次、三次救急の強化

地域医療ネットワーク システム（とねっ
と）の活用促進

予防医療の充実

人材確保の支援

新型コロナウイルス等ワクチン接種

Ｃ
　
成
果
が
あ

っ
た

こころの健康相談

妊産婦・子育て世帯への支援

事業者への支援３　事業者支援の推進

正しい知識の普及啓発
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加
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６　地域医療体制づくり

７　新たな感染症対策の迅
速・適切な実施

１　感染予防の推進

２　生活支援の推進

２　地域医療資源の確保

３　救急医療体制の充実

１　地域医療連携の推進

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①加須市救急医療体制推進協議会に埼玉県済生会
加須病院が参加するなど、埼玉県済生会加須病院と
地域の医療機関との連携を深め、役割分担を進めて
いる。

②加須市看護師等育成確保支援事業補助金交付要
綱に基づき、市ホームページ等で周知したが、計画値
に達しなかった。

③救急告示病院である埼玉県済生会加須病院が令
和４年６月に市内に開院したことにより、市内医療機
関への救急搬送割合が増え、地域の救急医療体制を
確保することができた。

④新たな滞納繰越分の発生を防止するため、現年度
課税分の徴収に力点を置き、口座振替強化月間に新
規国保加入者等へ勧奨を積極的に実施するとともに、
文書や電話等による催告強化や短期証又は資格証
の交付を行う等し、収納率の向上に努めた。

⑤後期高齢者医療保険への移行後も国民健康保険
税納付用の口座振替が継続されると思っている新規
被保険者や、年金特徴の中止を認識していない被保
険者が多く、団塊の世代が後期高齢者になる時期で
もあり被保険者数とともに新規未納者が増加したため
目標値に及ばなかった。

③
や
や
達
成
で
き
な
か

っ
た

①広報紙やホームページを通じて新型コロナウイルス
に関する情報提供を行ったほか、接種券にチラシを同
封して普及啓発に努めた。

②新型コロナウイルス感染症対策として、低所得者等
に対する臨時特別給付金や子育て世帯生活支援特
別給付金、電力･ガス･食料品等の価格高騰給付金な
どを交付し、市民の経済的負担の軽減を図った。

③新型コロナウイルス感染症の５類への移行に伴い、
直接的な感染症対策に係る事業者支援は実施してい
ないが、物価高騰に伴いちょこっとおたすけ絆サポー
ト券を全世帯配布したほか、必要な資金融資のあっ旋
などにより、事業者を支援した。

５　後期高齢者医療制度の安定的運営

４　国民健康保険の安定的運営

市民生活への支援

中核病院と市内医療機関の連携・役割
分担の推進
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